

Вторник, 13 января 2015 года
№ 1 (9537)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 13 января – День российской печати

Уважаемые журналисты!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Ваша работа очень важна для поступательного развития региона. Без оперативного и объективного информирования жителей области о ключевых событиях, активного участия СМИ в решении проблем, без возможности высказаться на острые темы очень сложно сформировать атмосферу конструктивного сотрудничества, которой отличается наш регион.

Уверен, что вместе с вами и всем медиасообществом мы и дальше будем плодотворно трудиться на благо нашего общего дома – Тюменской области.

Желаю здоровья, счастья, благополучия и новых творческих успехов!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые журналисты, общественные корреспонденты, ветераны отрасли!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днём российской печати! Значимость вашей работы состоит не только в информировании населения о важнейших событиях региона, вы формируете общественное мнение, строите единое информационное пространство Викуловского района, объединяете общество.

Многие люди доверяют печатному слову и строят свою жизнь на основании ваших профессиональных прогнозов. Ваш острый взгляд видит недостатки, нерешённые проблемы, которые нам вместе с вами необходимо решать. Именно поэтому так важна ваша компетентность: точность, грамотность, ответственность. Судя по тиражу нашей районной газеты, викуловчане преданы своей газете, любят и ждут её.

Я желаю нашим журналистам объективности, остроты пера, свежести взглядов и новизны идей! И, несмотря на бурное развитие Интернета, – роста тиражей и новых читателей!

А.С. КРИВОЛАПОВ,
глава района

• В областном правительстве

Рост цен ограничен

Максимальный размер торговых надбавок к отпускным и оптовым ценам на 17 наименований продовольственных товаров не может превышать 15%. Соответствующее постановление регионального правительства подписал в конце декабря прошлого года губернатор Тюменской области В. Якушев.

В список продуктов питания, рост цен на которые на территории региона ограничен постановлением правительства Тюменской области, вошли: куриная тушка и цыплята-бройлер, масло сливочное м.д.ж. 72,5% российского производства, масло подсолнечное рафинированное российского производства, молоко пастеризованное 2,5% и 3,2% жирности, яйцо столовое 1 и 2 категорий, сахар весовой российского производства, соль помола № 1, мука пшеничная высшего и 1 сорта, хлеб пшеничный из муки 1 сорта, хлеб «Дарницкий», рис шлифованный круглозерновой российского производства, крупа гречневая - ядрица, картофель, капуста белокачанная свежая.

Постановление регионального правительства об ограничении розничных торговых надбавок принято в целях стабилизации цен на основные продукты питания, недопущения необоснованного их удорожания и предотвращения социальной напряжённости.

Пресс-служба губернатора

• Компьютерная грамотность

Программа продолжит обучение

Визитная карточка информатизации региона – программа губернатора по повышению компьютерной грамотности «Расширяя горизонты» – не спешит прощаться с жителями области и в 2015 году меняет вектор работы.

Как сообщил директор департамента информатизации А. Албычев, в 2015 году планируется развить концепцию онлайн-обучения. Количество очно обученных жителей сократится до 3000 человек, а для людей с базовыми навыками появится образовательный портал с расширенной линейкой курсов.

«Программа достаточно эффективно отработала. Количество людей, не знакомых с компьютером, снижается, а граждан, которые имеют базовые навыки, необходимо обучать новым сервисам, новым возможностям. Методики онлайн обучения уже отработаны на других программах, поэтому идеально подойдут в этом случае», – прокомментировал А. Албычев.

Общее количество прошедших обучение по программе «Расширяя горизонты» на сегодняшний день – 91228 человек, из которых 6102 прослушали курс в 2014 году.

ГАОУ ТО «Информационно-образовательный центр»

• К итогам конкурса

Предновогодняя фантазия

Конкурс на лучшее новогоднее оформление с. Викулово, с. Чебаклей, объявленный администрацией Викуловского сельского поселения, завершился 25 декабря. Итоги подведены, названы имена победителей. Все призёры конкурса награждены денежными премиями.

В номинации «Новогодний узор» (световое оформление фасадов зданий и частных домов) среди организаций, предприятий и учреждений 1 место присуждено ООО «Радиус-агро», 2 – МАУК «ЦКД Викуловского района», 3 – ГБУЗ ТО «Областная больница № 10». Среди частных домовладений наибольшую фантазию проявила Н. А. Васькина. На 2 месте оказалась Н. В. Новикова, на 3 – Л. В. Метелёва. Денежной премией поощрили В. В. Гилёва.

В номинации «Сказочная страна» (украшение снежными фигурами) среди организаций победителем назван МАУ ДО «Викуловский детский сад «Дельфин», 2 место досталось ООО «ТП Дионис», 3 – МАОУ «ВСОШ № 1». Среди частных домовладений 1 место заняла Н. А. Кардадьских, 2 – Л. Г. Трегубова, 3 – О. М. Коротаяева. Также денежными призами в данной номинации наградили С. Н. Жилину и Л. Н. Зайцеву.

Ну а в номинации «Новогодняя фантазия» (и световое оформление, и снежные фигуры) среди организаций отличилась МАОУ «ВСОШ № 2». 2 место заняла МАСКОУ «Викуловская специальная (коррекционная) школа», 3 – МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колосок» (ул. Кирова). Среди



частных домовладений наибольшую фантазию проявила Н. А. Васькина. На 2 месте оказалась Н. В. Новикова, на 3 – Л. В. Метелёва. Денежной премией поощрили В. В. Гилёва. Желающих участвовать в конкурсе в 2014 году оказалось мно-

го. И благодаря всем его участникам, их неуёмной фантазии, у жителей райцентра перед Новым годом было праздничное настроение. Спасибо всем! И новых творческих задумок!

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ



• По следам события

Экспресс здоровья

Пенсионеры проводят своё свободное время по-разному: кто-то продолжает работать, кто-то предпочитает отдыхать дома, а некоторые выбирают активный отдых, как викуловский коллектив группы «Здоровье». 25 декабря 2014 г. в Викуловском спорткомплексе состоялась дружественная встреча старших поколений с. Викулово и г. Ялуторовска под названием «Экспресс здоровья». Организаторами этого социально значимого мероприятия выступили заместитель главы Викуловского района О. Ю. Серебряков, районный Совет ветеранов, МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения», районный Дом культуры, МАУ «Центр спорта и молодёжной политики».

Такая встреча прошла в нашем селе в первый раз. Встретили ялуторовцев хлебом и солью. Сотрудники центра культуры и досуга провели для них ознакомительную экскурсию по райцентру, показали достопримечательности.

Всего в мероприятии приняли участие около 70 энергичных, полных сил и энтузиазма людей преклонного возраста.

На встрече они обменялись опытом, а именно – методами активного образа жизни на заслуженном отдыхе, провели мастер-классы по фитнесу. В начале мероприятия с приветствием и словами благодарности выступили председатель районной Думы С. В. Антюхова и начальник УГРФ в Викуловском районе Ю. В. Шепер.

Физическая активность в пожилом возрасте полезна. В ходе встречи ялуторовский коллектив «Университет старшего поколения» показал при-

мер скандинавской ходьбы, а наша группа «Здоровье» – мастер-класс по физзарядке и аквааэробике. Завершилось мероприятие концертной программой, подготовленной для гостей, и чаепитием.

Года – не беда, если душа молода! Участники встречи получили в этот день не только заряд бодрости, но и позитивное настроение!

А. НАУМОВА

На снимках: во время встречи
Фото Т. СУХОВОЙ



• Сельский курьер

Принимали поздравления

3 декабря 2014 года, в День юриста, который в нашей стране отмечают с 2008 года согласно Указу Президента РФ, работники Викуловского районного суда принимали поздравления. И не только по случаю своего профессионального праздника: по традиции в этот день юристам, независимо от сферы их профессиональной деятельности, вручают престижные награды. И в этот день исполняющая обязанности председателя суда Т.М. Дериглазова, поздравив коллектив, вручила коллегам заслуженные награды.

За высокие достижения в профессиональной деятельности, многолетний и добросовестный труд, большой личный вклад в развитие и укрепление судебной системы и в связи с 70-летием судебной системы Тюменской области были награждены: Почётной грамотой Управления Судебного департамента в Тюменской области Терлеева Анна Сергеевна, помощник судьи; объявлена Благодарность Управления Судовских Татьяна Аркадьевна и Фаренбрух Светлане Юрьевне, секретарям судебного заседания.

В. КИРЮШИН,
администратор Викуловского суда

• К 70-летию Победы

Главное событие года

Вопрос о подготовке к 70-летию юбилею Победы стал одним из главных на одном из последних заседаний в 2014 году заседания правительства Тюменской области, которое провёл губернатор В. Якушев.

О работе и идеях организационного комитета юбилея рассказала первый заместитель главы региона Н. Шевчик. По её словам, главная задача – сделать праздник не только ярким и запоминающимся, но и привлечь к активному участию в нём как можно больше жителей. Этому будут способствовать и цикл творческих мероприятий с участием самодельных артистов – от школьного и до ветеранского возраста, запланированный во всех муниципальных образованиях. Доступнее станут экспонаты музейных фондов – оргкомитет предлагает познакомиться тюменцев и гостей области с вещественными свидетельствами и документами времён Великой Отечественной войны в общественных местах, залах ДК, а то и прямо на площадях, улицах городов и посёлков региона.

Праздничные торжества мо-

гут стать настоящей школой патриотизма для подрастающего поколения. У ребят появятся шансы не только продемонстрировать свои художественные способности на концертных площадках, но и проявить внимание и заботу к конкретным пожилым людям, ветеранам войны и труда. Поддержку волонтерскому движению будут оказывать не только на уровне правительства региона, но и со стороны муниципальных администраций.

Н. Шевчик обратила внимание на то, что помощь нуждающимся ветеранам должна носить адресный характер. Отсюда вытекает и ещё одна важная часть подготовки к юбилею – актуализация областной базы данных о ветеранах войны.

В заключение она призвала всех членов правительства Тюменской области и руководителей местного самоуправления своей деятельностью и отношением показать пример землякам при подготовке и проведении празднования 70-летия Победы, которое станет главным событием 2015 года.

Пресс-служба губернатора

• Вниманию населения

О правах граждан в системе ОМС

Не секрет, что обращаясь в медицинские учреждения за помощью, мы не всегда знаем, какие услуги нам обязаны предоставить по полису ОМС, в каких случаях бесплатно, а в каких платно. Сегодня на часто возникающие вопросы о правах граждан отвечает директор Тюменского филиала ОАО «СК «СОГАЗ-Мед» Людмила Александровна ФРОЛОВА.

– **Терапевт поликлиники должен принять по полису ОМС бесплатно. Будут ли бесплатными дополнительные обследования и, например, уколы?**

– По назначению лечащего врача дополнительное обследование будет бесплатным. Что касается уколов, если пациент не относится к льготной категории граждан, в амбулаторных условиях лекарство он покупает за свой счёт, но саму инъекцию ему делают бесплатно. При госпитализации в стационар все лекарственные препараты и расходные материалы для пациента будут бесплатными.

– **Пациент проходит лечение в стационаре больницы. Анализы, которые назначает лечащий врач, сдаёт платно. Насколько это правомерно?**

– Всё, что предусмотрено стандартом – бесплатно. Но врач может назначить и сверх стандарта, если на то есть медицинские показания, это тоже будет бесплатно.

– **Скорая медицинская помощь требует предъявить полис ОМС. Может ли скорая отказать в оказании медицинской помощи без полиса ОМС?**

– Скорая помощь в системе ОМС оказывается гражданам бесплатно. Отсутствие полиса ОМС не является поводом для отказа в скорой медицинской помощи. Но надо учитывать, что работа врачей, бесплатная для пациента, должна быть оплачена страховой компанией, поэтому желательно предъявить полис ОМС.

– **Что делать, если в другом регионе отказывают в обслуживании по полису ОМС?**

– Медицинскую помощь по полису ОМС можно получить бесплатно в любом регионе РФ, но в рамках базовой программы. Если откажут, то необходимо обратиться в местный территориальный фонд обязательного медицинского страхования, телефон которого размещён на стендах в медицинских организациях.

– **Как получить полис, если нет прописки?**

– В соответствии с действующим законодательством, гражданин имеет право выбрать страховую компанию самостоятельно и получить полис по месту фактического проживания.

– **Где можно получить полис ОМС человеку, достигшему пенсионного возраста, но ещё работающему?**

– В новом законе статус гражданина не учитывается. Гражданин обращается в любую страховую компанию, предъявляет паспорт, СНИЛС, пишет заявление и получает полис.

– **Новый полис ОМС единого образца бессрочный или его нужно будет менять?**

– Новый полис бессрочный, но гражданину необходимо обратиться в страховую компанию, если: произошла смена документов (получение паспорта в 14 лет, смена паспорта до достижения 20 и 45 лет, потеря документа, удостоверяющего личность); произошла смена места жительства; произошла смена персональных данных (фамилия, имя, отчество). Обратиться в страховую компанию необходимо в течение одного месяца со дня изменения данных.

– **В каких случаях можно и нужно обращаться в страховую компанию?**

– Вы можете обращаться в свою страховую компанию, если вам нужна информация о получении медицинских услуг, оказываемых по программе ОМС, о ваших правах, как пациента или когда ваши права нарушены. Нарушением ваших прав может считаться: отказ в оказании медицинской помощи в объёме, предусмотренном территориальной программой ОМС; несоблюдение сроков предоставления плановой медицинской помощи; оказание медицинской помощи ненадлежащего качества; незаконное взимание денежных средств за медицинскую помощь, предусмотренную территориальной программой обязательного медицинского страхования. Телефон страховой компании указан на обратной стороне полиса.

Страховая компания «СОГАЗ-Мед» обеспечивает граждан полисами ОМС и является надёжным помощником и защитником застрахованных в сфере обязательного медицинского страхования. Если вы считаете, что ваши права при получении бесплатной медицинской помощи нарушены, вы можете позвонить по телефонам: служба экспертизы и защиты прав застрахованных – 8 (3452) 43-81-15, круглосуточная консультативно-диспетчерская служба – 8-800-100-07-02.

Страховая компания «СОГАЗ-Мед» напоминает гражданам о необходимости заменить старые полисы на полисы единого образца. Для этого надо обратиться в Викуловский офис ТФ ОАО «СК «СОГАЗ-Мед» по адресу: с. Викулово, ул. К. Маркса, 120, тел. 2-45-97.

Подготовила
Т. СМОЛЯРОВА

• Информирует прокуратура

Образование доступно всем

Право граждан России на бесплатное и общедоступное образование хоть и закреплено законодательно, на деле вызывает всё-таки массу вопросов. Как их решить — эту тему поднимает помощник прокурора Викуловского района А.А. Сажин:

— Частью 2 ст.43 Конституции РФ установлено право на получение общедоступного бесплатного образования. Данное положение содержится также в Федеральном законе №273 от 29 декабря 2012 года «Об образовании в Российской Федерации». Что подразумевают эти понятия?

Общедоступность образования означает то, что все граждане имеют равный доступ к образовательным ресурсам. Единственным основанием для отказа в приеме лица в образовательное учреждение является отсутствие в этом учреждении свободных мест. Есть категории, которые имеют право на внеочередное предоставление места, и есть те, кто имеет право на первоочередное.

Что касается бесплатности образования, то нужно отметить, что на государствен-

ном уровне установлена обязанность образовательных учреждений обеспечивать учащихся необходимой базой.

В частности, в 2014 году были выявлены факты нарушения закона — необеспечение учащихся ряда школ учебниками. По данному факту прокуратурой района было вынесено представление на имя начальника отдела образования, и ряд должностных лиц были привлечены к дисциплинарной ответственности. То же касается технического оснащения школы и ряда вопросов по учебной деятельности.

Хотелось бы отметить, что принцип общедоступности и бесплатности установлен на федеральном уровне и каким-то образом он не может пересматриваться руководителями образовательных учреждений. В случае, если право это было нарушено, гражданин может обратиться с жалобой о защите своих прав к директору образовательного учреждения, начальнику отдела образования, в прокуратуру, департамент образования и науки и в прокуратуру Тюменской области.

Е. ШЕВЦОВА

• К 75-летию первого выпуска ВСОШ № 1

Из тетради старого учителя

Осень жизни, как и осень года,
Надо благодарно принимать...

Мудро и по-моему верно! Свой возраст я воспринимаю именно так — просто удивительно — обожаю этот предзимний период... Сентябрь — как много в этом слове! Первый звонок, первый урок, осенние кроссы по усыпанному желтыми, такими жизнерадостными листьями, лесным тропинкам, свежий, нежаркий воздух, даже рождение младшего сына — всё это сентябрь.

Начиная с 1 сентября 1953 года, вся моя жизнь связана со школой, а с 1960 г. — с Викуловской №1 — сначала в качестве ученицы, а затем учителя. Почти 40 лет отдано родной школе, из них 20 лет — во главе. Но речь не столько обо мне, сколько о тех, кто окружал меня, был предан школе бесконечно, кто строил школу и материально, и духовно. И как менялась она, как изменилась! Сегодняшняя школа после ремонта значительно похорошела. В старые стены как бы вдохнули новое, современное дыхание! Спрашиваю учителей: как работает в отремонтированной школе? Отвечают: комфортно, уютно, удобно! Созданное единое информационное пространство, отчеты завучам можно передавать, не выходя из кабинета; функционирует школьное радио, создающее организационное единство. Хожу по коридорам, кабинетам, удивляюсь и радуюсь за наших учителей, живущих и работающих в ней сейчас. И немного ностальгирую по прошлому. Вспоминаю...

Когда я пришла в Викуловскую школу, она поразила меня своим многолюдьем по сравнению с Балаганской семилеткой, и уровнем профессионализма учителей. Директор школы Григорий Федорович Загородных (занимал эту должность с 1954 по 1965 г.), выпускник 1939 года (а это был первый выпуск школы в статусе средней), фронтовик, интеллектuala, педагог; завуч Анна Константиновна Ершакова — прекрасный организатор и сильный математик; Евдокия Андреевна Лискина — разносторонний учитель, знаток не только точных, но и гуманитарных дисциплин. Маленькая, спокойная, сдержанная — образец настоящего учителя.

Математик учил меня Тихон Владимирович Каргополов, молодой, эрудированный, сыплющий цитатами из классики и остротами, математик от Бога, лёгкий на подъём — хоть на танцы, хоть в поход! Я помню девиз класса, в котором учился мой старший сын, выпускник 1986 года, ныне лауреат Всероссийской премии им. Д.Н. Мамина-Сибиряка за книгу «История мёртвой дороги», и вот что было записано в классном уголке: «Всё надо делать здорово. И это не важно что».

Русский язык и литературу у нас вела Лариса Иосифовна Грейбо, высокая, статная, с гордым, величественным профилем, она разговаривала на безупречном русском языке. Иногда её замещала Елизавета Петровна Волкова, первый заслуженный учитель РСФСР из нашего района, живая, энергичная (полная противоположность в этом плане Ларисе Иосифовне), сыпала стихами и литературными перлами, сопровождала свою речь мимикой, жестами, мизансценами — прямо настоящая артистка! Историю вела А.П. Смирнова, химию — К.Н. Стрельцова, улыбкающая, добрая, с хорошим чувством юмора; физику — Е.В. Загородных, она же и была нашим классным руководителем. Фанатично преданная науке, гордившаяся тем, что она физик!



Запомнились учителя физкультуры, и, прежде всего, А.Л. Лаптев, он вёл физкультуру у девушек (было тогда раздельное обучение в старших классах). Он был доброжелательным, но требовательным, не терпел разгильдяйства и безответственности. Школа тогда гремела спортивными успехами. Возьмём хотя бы сборную школы по волейболу во главе с Л. Дергач, обыгрывали даже тюменских школьниц! Из учителей также запомнилась своей неординарностью В.Д. Мозалевский. Он был, по-моему, диссидентски настроен, а его заставляли чертить мифические графики результатов «побед» СССР над США и т.п.

Кроме учёбы, мы много времени трудились: пахали, сеяли, убрали турнепс, картошку, лён, удобряли поля, косили на силос кукурузу, участвовали в строительстве школы. И при всём этом делали это с огромным удовольствием и бесплатно. Коллективный труд объединял, сплачивал. Мы искренне верили в светлое будущее. Наивные? Скорее всего, да. Но не были циниками и бездельниками.

В 2014 году исполнилось 50 лет нашему выпуску (1964 г.). Из 40 человек все получили высшее образование, многие окончили Тюменский педагогический институт, значительная часть — Тюменский индустриальный. В родном краю остались двое: я и Ваня Дубоделов. Ушли из жизни 7 человек. С медалью школу окончила Катя Васькина, работала в конструкторском бюро в Новосибирске, моя коллега Надежда Касанина (Барданова), работала и в нашей школе. Где вы, мои одноклассники?

По окончании института я вернулась в родную школу уже в статусе учителя истории и обществоведения. Возглавляла школу тогда А.К. Ершакова (Морозова). Ей выпала тяжкая доля строительства и ввода в эксплуатацию второго корпуса школы.

Я вышла на работу, когда моему сыну было всего 2 месяца, пришлось не только вести уроки, но и стать классным руководителем. Мои первые ученики в нашей школе теперь, как водится, уже дедушки и бабушки. В нашем селе остались и живут Татьяна Синюгина (Васькина), Вера Ермолаева (Карамышева), Татьяна Калинина (Пацула), Екатерина Кошелева (Парыгина), Екатерина Филатова (Лебедева), Юрий Шамаров, Сергей Иванов. Выпустились мои пятиклассники в 1975 году, до сих пор встречаемся, вспо-

минаем нашу любимую школу, поездки и походы, праздники и вечера. Как молодому учителю мне помогали мои педагоги, о которых я уже упоминала. Коллектив пополнился молодёжью, моими ровесниками. До сих пор многие поколения учеников помнят Н.Ф. Синицыну (Индрицан), Н.А. Скилеву (Калиниченко), Н.С. Комлеву (Ларину), Н.Н. Тесля. Какой весёлой и интересной была жизнь, иногда нам удавалось перебраться в учительской парой слов. Душой компании была Надежда Никифоровна (кто её не знает!), вокруг неё всегда собиралась толпа, Надежда Никифоровна очень забавно рассказывала о перлах своих маленьких чудных дочек.

Несмотря на то, что мы все были молодыми мамами, мы все были готовы выступить на сцене, играли в театре, а ещё работали в вечерней школе. Не могу не вспомнить о бессменном директоре этой школы Т.Е. Пензиной. Талантливый человек, хороший организатор, она тщательно подбирала коллектив, убеждала поработать в школе лучших (не побоюсь этого слова!) учителей дневной Викуловской. Она умела собрать работоспособный, слаженный «ансамбль», который дал хорошие знания тем, кто по какой-то причине не смог учиться в дневной школе. Вспоминаю работу с Татьяной Ефимовичей, фронтовичкой и учителем, как лучшие годы своей учительской дороги. Спасибо Вам, дорогая Татьяна Ефимовна!

В нашей школе меня как-то быстро мобилизовали учить старшие классы, тогда это были 9-10. И угворила меня Т.Н. Мамонтова — моя коллега, хороший, добросовестный учитель. Как-то попала в руки тетрадь подготовки к урокам тогда, в начале 70-х: какие лекции читала, в какие «дебри забиралась» В.К. Калинина, молодой перспективный специалист.

Были выпуски 1971 г.: Г. Мелякова (Лобанова), Л. Ильных (Решетникова), С. Роголёв, В. Шахлин, О. Соскина, любимые выпуски — 1973, 1983, 1996, 2002 гг.

Когда я начинала трудовую деятельность в родной школе, там уже работали коллеги постарше. Меня всегда больше увлекала работа учителя-предметника, а вот как классному руководителю мне было трудно и не так интересно. Может быть, потому меня восхитили Т.А. Ключкова и А.А. Герасёва, «вечные пионеры», что значит — первые! Сколько выдумки, фантазии, креативности они вкладывали в каждое мероприятие! Ничего «для галочки», всё — от души.

Я пишу о своих впечатлениях, и только! Не стремлюсь вставить в одну газетную статью историю школы (она представлена в музее). Хочу отметить, что в 60-70 гг. в школу приезжали работать по распределению выпускники педагогических вузов из разных городов Союза. География эта была обширная: Калуга, Воронеж, Казань, Донецк (!), Ставрополь, Рига (!) и другие. Последними «европейцами» стали замечательные учителя Э.А. Ким (она рано уехала) и О.В. Новикова (Чернова). О её вкладе в развитие нашей школы не знает только ленивый. Когда в школе учителями работают свои же выпускники — это хорошо, это способствует стабильности коллектива, укреплению традиций и преемственности поколений. А прибывшие интересные педагоги вносят свежую струю, элементы новизны, новаторства. Этот сплав того и другого делает школу неповторимой, своеобразной, системно развивающейся. Такой, как наша!

Сколько замечательных учеников прошли вместе со мной за долгие годы моей преподавательской и директорской деятельности: С. Жариков, Л. Калинина (Красикова), Е. Мамонтова, С. Перепёлкин, Н. Чиркова, Е. Козлов, Н. Крикун, У. Дубатовка и Т. Дубатовка, Е. Козлова и Т.Козлова, А. Суздальцев, А. Климова, Е. Моор и А. Моор, А. Финадеева, К. Васильева и В. Васильева, Ю. Котлярова, В. Субботин, А.Л.А. Петровских — моя и ученица, и коллега, умный педагог и интересный человек.

1982-2002 — годы моего руководства школой. Не знаю, было ли оно эффективным, но то, что самым долгим в истории школы — это точно. После меня идёт Г.Ф. Загородных — 11 лет. Перестройка, демократизация, выборность директоров (дважды меня избирали). А потом начались лихие 90-е, безденежье, изнурительная борьба за свои права (хотя бы право на оплату труда), сколько было вылитой грязи на учительство... Да как мы смели требовать регулярной зарплаты, ведь мы же учителя! Горький, тяжелейший этап жизни, и в этой борьбе пришлось быть тоже во главе коллектива. Сколько нервов потрачено, сколько здоровья потеряно.

Рядом со мной в течение десятилетий были мои прекрасные, мудрые, трудолюбивые завучи В.Н. Шагаева, Н.П. Козлова, Т.Е. Субботина, О.В. Чернова (чуть позже). Как часто они брали инициативу на себя, ограждая меня от многих неприятностей, валившихся тогда отовсюду, в том числе, от властей (ну кто будет любить строптивых?!).

Но удивительно, что при всех катаклизмах учебно-воспитательный процесс шёл своим чередом, школа свято выполняла свою миссию — нести для своих «питомцев» разумное, доброе, вечное... В конце 90-х мне посчастливилось поучиться в течение недели в Москве, в «Новой школе», передовой, современной. И когда наши замечательные преподаватели советовали те или иные методы функционирования школы, я с гордостью отмечала, что у нас это есть. Спасибо вам, мои дорогие соратники!

2000-е годы... Снова школа реформируется: ЕГЭ, олимпиады. Интересно, хоть и трудно, и как награда — успехи моих учеников. Помню, как они побеждали на зональных олимпиадах по истории и обществознанию: иногда не хватало победы стала почёта моим ученикам А. Шабанину, А. Кадушкину, Р. Шеперу, А. Петренко, О. Гончаровой... И, наконец, оглушительные победы в 2007 г. на областной олимпиаде по истории А. Власова и Н. Сергеевой — по обществознанию в 2013 г. Их поездки на Всероссийскую олимпиаду в Брянск и Москву... Благодарю вас, мои родные, за высокую планку, за то, что дали мне столько позитивных эмоций. Так что, коллеги, игра стоит свеч! Поверьте и попробуйте — не пожалеете. Лучше гореть, чем тлеть, падать, набивать шишки, подниматься — и вперёд!

Школа не отпускает меня и сейчас: музей (здесь тоже были большие достижения, и, прежде всего, 1 место А. Красиковой в областном конкурсе экскурсий на тему «Фронтные треугольники»), СМИ.

Хотелось бы пожелать коллективу школы во главе с А.А. Лотовым продолжения традиций, но на современной волне, не забывая о том, что школа — это жизнь, и прожить её нужно достойно...

В. КАЛИНИНА
Фото Т. СУХОВОЙ



Поздравляем!

С юбилеем поздравляем нашу любимую жену, маму, бабушку **НЕСТЕРОВУ Марию Яковлевну!** Поздравляем с круглой датой и желаем быть богатой, не деньгами, не коврами, а здоровыми руками. Чтобы сердце не шалило, как часы на башне било, чтобы счастья было море, чтоб не ведала ты горя, никогда чтоб не болела и подольше не старела.

С любовью и уважением муж, дети, внуки.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль «Тойота Королла», 2004 г.в. Тел. 8-950-496-24-10.

ЮМЗ-6, ХТС. Тел. 8-950-484-17-13.

мотоцикл «Планета-3», в идеальном состоянии с документами. Тел.: 2-51-53, 8-919-921-61-57.

ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА ТОЛЬКО 1 ДЕНЬ!

Метелица
МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ

ШУБЫ
от 8000 р.

МЕХОВЫЕ ШАПКИ
от 2500 р.

ПАЛЬТО, ДУБЛЕНКИ

18 января
в РДК
с 10 до 18 ч.
с. Викулово

*Любовь и тепло в Новом Году!
Ваша Надежда Бабкина*

Подробности у продавцов-консультантов. Изображение, имеющее отношение к основанию соглашения с НГ. Бабкиной от 18.08.14 г. Предложение действует с 15.01.15 по 31.01.15 г. Товар сертифицирован. Реклама. ИП Сидорок В.И., ИНН 434000178810, ОГРН 30443071980015

ЗАКУПАЮТ

шкуры КРС. Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

КРС, баранов, коней, шкуры КРС. Тел. 8-904-492-07-66.

УСЛУГИ

• В ювелирном салоне «Шанс» по адресу: с. Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж — **СКУПКА ЗОЛОТА 585 пробы:** за деньги — 900 руб., на обмен — 950 руб. за грамм.

Такси «Викулово – Омск – Викулово».

Тел.: 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.

Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

avuar.garant.com

Сумма займа - **453 026 руб.**

Комиссия - **40 000 руб.**

АВУАР-Гарант
КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ФК

ЗАЙМЫ на покупку и строительство жилья владельцам **МАТЕРИНСКОГО СЕРТИФИКАТА**

Свидетельство о гос. регистрации №1127451005230 от 05.04.2012 г.
г. Усть-Ишим, ул. Горького, д. 31
Тел.: 8 913 157 49 68
Работаем на основании ФЗ № 190 от 18.07.2009г.

ПРОДАЮТ

ИП Шабанин П.П.

Кредит до 3 лет на весь товар

Снегоходы ДИНГО, мотобуры для рыбалки, сварки (инвертор), кованные изделия, теплицы, металлопрокат, профнастил, металлосайдинг, электролопаты, комплектующие элементы, водосточка, сетка оцинкованная для клеток и вольеров и др.

ВСЁ ДЛЯ БАНИ: печь, трубы на печи и зонты из нержавеющей стали, камни, чан, купели для малышей, шайки, ковши, кружки, подголовники из липы, кедр, ароматизаторы, масла, дверь из липы, таблички для бань, вагонка и др.

ТОВАРЫ ДЛЯ РЫБАЛКИ И ОТДЫХА: палатки, сапоги ХАСКИ (до -60), термобельё (муж, дет, жен), термоноски (муж, дет), шлемы, масхалаты, шапки с ветрозащитной маск., лопаты, стулья, термоса «Арктика»-100% качество, сани, сидушки, спальные мешки, термостельки и др.

Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии с п. 1 ст. 13, Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» собственник земельных долей Зайцев Юрий Николаевич в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Тюменская область, Викуловский район, Викуловское с/п., с. Викулово слева от улицы Автомобилистов на расстоянии 100 м от нее в ур. «Культурное пастбище» и вдоль автодороги Викулово – Абатск с правой стороны от нее на расстоянии 100 метров, с кадастровым номером 72:06:0103001:456, извещает остальных участников долевой собственности о проведении общего собрания по адресу: Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово в здании РДК, 02 марта 2015 года в 15.00. с повесткой дня:

1. Утверждение проекта межевания земельных участков, выделяемых в счёт принадлежащих земельных долей, из земельного участка с кадастровым номером 72:06:0103001:456.
2. Об утверждении перечня собственников в соответствии с проектом межевания образуемых земельных долей.
3. Об утверждении размеров долей в праве общей собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельного участка.
4. Об избрании лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности действовать без доверенности при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учёта или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков.

По вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, обращаться по адресу: Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, улица К.Маркса, д. 15, телефон: 8 (34557) 2-39-63, с 10.00 до 16.00 в рабочие дни, в течение 40 дней со дня публикации извещения о проведении собрания.

Сведения о заказчике проекта межевания: Зайцев Юрий Николаевич, почтовый адрес: 625000 Тюменская область, г. Тюмень, улица Широкая, д. 110 корп. 1 кв.15.

Проект межевания исходного земельного участка с кадастровым номером 72:06:0103001:456, для вышеуказанного заказчика подготовлен кадастровым инженером Пушкаревич Татьяной Ивановной, Тюменская область, г. Ишим, ул. Пономарева, 24, телефон: 8-906-823-37-84, e-mail: tatjana-pushkarevich@rambler.ru.

С подготовленным проектом межевания можно ознакомиться и представить предложения по доработке проекта межевания по адресу: Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, улица К.Маркса, д.15, телефон 8 (34557) 2-39-63, в течение 40 дней со дня публикации сообщения о проведении собрания.

При ознакомлении с проектом межевания заинтересованным лицам необходимо предоставить документ, удостоверяющий личность, документ удостоверяющий право на земельную долю, а представителям – документ, подтверждающий их полномочия.

Возражения участников долевой собственности относительно местоположения выделяемых земельных участков принимаются в течение месяца со дня публикации по адресу: Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, улица К.Маркса, д.15, телефон 8 (34557) 2-39-63.

В случае отсутствия возражений проект межевого плана считается согласованным.

• Со Старым Новым годом!

Праздник любви и щедрости

Старый Новый год до сих пор является одним из любимых праздников, дошедших до нас из глубины веков. Сохранилась память о множестве обычаев и традиций, о том, как праздновали Новый год наши предки.

В старину праздник отмечали на Васильев день — 14 января. Это было важное время для всех, особенно для земледельцев. Крестьяне праздновали «авсень» или «овсень». Праздник был связан с обрядом обсева, который должен был призвать удачу, задобрить будущий урожай. В домах щедро разбрасывали зёрна, пели, танцевали, желали друг другу богатства и удачи. Ещё Петр I в своём указе писал, как нужно праздновать Новый год. Всем предписывалось ставить в домах ёлки, украшать их, веселиться, желать друг другу благополучия, но «пьянства и мордобоя не учинять».

На Васильев день очень важным был обряд варения каши. Это было настоящим действием, которое совершали в каждой семье в ночь с 13 на 14 января. Все роли были распределены заранее. Глава семьи приносил воду из реки, а хозяйка готовила крупу. Когда кашу мешали, то произносили наговоры и заклинания. Сва-



ренную кашу внимательно рассматривали. Каша удалась на славу — жди счастье и благополучие. Убежавшая каша сулила беду и несчастья.

Любимая традиция на праздник — «хождение по домам». Гостей усаживали на почётное место и угощали пирогами, мясными блюдами. Обязательным угощением была свинина, так как Святой Василий считался покровителем свиней, «свинятником». На стол ставили вареные свиные ножки, свиные головы. Во время трапезы приго-

варивали: «На Василия великого — свиную голову на стол!», «Свинку да боровка для Васильева вечерка».

Каждая местность и даже отдельно взятая семья могли предложить что-то своё, особое в праздновании Нового года. Но многочисленные традиции отличались дружелюбностью, теплотой общения, всеобщей радостью. Настроение у всех было приподнятое. Все веселились от души, общались с родными и близкими, друзьями.

13 января все готовились к празднику: убирали в доме и во дворе, готовили праздничные одежды и еду. Поэтому вечер 13-го называли Щедрым. Если соседи были в ссоре, то после ужина шли мириться, улаживать все недоразумения, чтобы весь год прожить в мире и согласии. Везде слышался смех, песни, колядки. Ночью молодёжь с шумом и песнями обходила дома соседей, в посиделочной избе устраивали свой, молодёжный праздник с гаданиями, обрядами, угощением.

По сей день Старый Новый год — это праздник любви и щедрости, проводы череды новогодних дней. Как и в старину, люди надеются на лучшие времена, ждут счастья и удачу.

По материалам СМИ

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА
телефон — факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс — 54334. Тираж 3300 экз.
Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 1.